

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A szent „jobb“ ünnepe.

A magyar nemzet a mai napon kegyeletes ünnepet ül. Fényes menetben, szent szolozsmák ünnepi hangjai mellett, levett főveggel tisztelik meg a régi idők csodaszerű módon megmaradt drága ereklyét: a diós szent jobbot.

Az a férfi, aki egykor e szent ereklye boldog és büszke tulajdonosa volt: ma már *por és hamu!* De a hálás utókor lelkesedéssel és vallásos buzgósággal ünnepli meg diós emlékét.

Maga a törvényhozás, maga a koronás király rendelték el ezt összhangzó akarattal, hogy a zivataros időknek ez a megmaradt talizmánja nemzetileg ünnepeltessék meg.

S azért bezárulnak e napon a kereskedelemnek, a munkának csarnokai. És ennek a sokat szenvedett martir magyar népek apraja-nagyja szívből éneklizt a régi dalt: „Hol vagy István király, Téged magyar kíván?“

Az idegen, látva ezt az ünneplést, méltán kérdezheti: Miért fon az utókor egy régen porladó ember emléke fölé koszorút? Miért helyezi az ő szent nevét annyi jeles, annyi nagy alakja közé?

Bizonyára van oka rá a magyarnak, hogy századok tragediáiban elesett hősök, annyi megtépett remény, annyi eltemetett hit, annyi megért csalódás sirjai mögöl oda lépjen a talizmánhoz és csodálattal illesse azt.

Feleljen erre a mult időknek a legendája. Mert a mulandóság vas foga megemészthette, porrá tehette ugyan testét, azonban diós emlékéhez hozzá nem férhetett.

Örökre halhatatlanná lett az a férfi nagyszerű alkotásaival, amelyek hirdetni fogják nevét és tiszteletet, becsülést fognak nyújtani diós emlékének.

Mert az ő művei: a magyar katolika egyház és a magyar alkotmányos nemzeti állam.

Szent István, amidőn édes atyja után a vezéri széklet elfoglalá, egész erejével arra törekedett, hogy országa, a magyarok szép hazája, műveltség, szellemi

haladás tekintetében bátran kiállja a versenyt a többi európai nemzettel.

És hogy ezt a nagy célját megvalósíthassa, a keresztény egyháznak és különösképpen a római katolika egyháznak megszilárdításán fáradozott. Tudós főpapokat hozott be az országba, akik részére, hogy magasztos hivatásukat az anyagi gondoktól lehetőleg menten teljesíthessék, gazdag alapítványokat tett és vezéri tekintélyével nagy mértékben elősegítette, hogy az új vallás az ő magyar hitű nép között mihamarább megszilárdult.

Miután II. Szilveszter pápától 999-ben megkapta a királyi koronát, melylyel magát az 1000-ik évben a nemzet üdvriadalma között megkoronáztatta: elérkezettnek látta az időt, hogy magyarrá tegye az általa megalapított egyházat.

Ezredéves egyházi életünkben megóvta a világot a hitetlenek csordái ellen. Abban a harcban, amelyet a keresztény világ a tiszta erkölcs és a magasabb kulturának a megvédése céljából kereszties háborúk címe alatt vívott: legnagyobb része és dicsősége van a magyar nemzetnek. Korona és egyház egytűvé forrtak. A királyé az első szó az egyházi kinevezéseknél és a papi javadalmak adományozásánál. Az egyház főpapjai ott ülnek a törvényhozás előkelő helyén s mindenütt előljárnak ott, ahol a nemzeti érdekek és a magyar kultúra oltárán áldozni kell.

Azért legyen tisztelet, legyen dicsőítés annak a nagy embernek emlékére, aki ezzel nemzetét megajándékozta. Legyen ünneplve Szent István közöttünk!

Reánk, magyarokra még, nagyobb fontossággal bír az első magyar királynak ezredékre szóló másik nagy alkotása: az alkotmányos magyar nemzeti állam.

Mikor megkapta a királyi koronát, a nemzettel tette fel felkent homlokára. S azután nemzetgyűlést hívott össze, hogy megépítse országának boldogulását. E gyűléseken törvényeket hozott, hogy legyen vezetője, buzdítója és tanácsadója ifju nemzetének. Törvényeket hozott, amelyek a magyar nemzet szükségleteinek megfelelően, életet lehettek az állam alkotó gépezetében s a társadalmi osztályok, e hazában lakó nemzetiségiek boldogítását célozták.

Az az alkotmány, amelyet a nagy király így létre hozott, a régi nemzeti jogokat nem hogy csorbította volna, hanem ellenkezőleg, az Etelközi szerződés, tehát a régi ősi alkotmány talapzatán épült fel.

És a nagy király ezeket a jogokat csak a nemzetnek hozzájárulásával gyakorolta.

Vezéreszméi ezek voltak a kormányzásban: „Mindent a nemzetért és nemzettel, a nemzet nélkül, avagy a nemzet ellen semmit“.

Ezeket a magasztos eszméket lelkének nagy államférfiúi bölcseségével, szívének érzelem gazdagságával és akaratának óriási erejével valósította meg akkor, amidőn közigazgatásilag újja szervezte az országot és megteremté a magyar nemzetnek itt ebben a hazában az erkölcsi és szellemi túlsúlyt.

Az ő nagy alkotása: a magyar állam, vészek és viharok között megállta helyét. Ezer veszély, ezer zivatar korbácsütéseit szenvedte át ez a szegény zaklatott nemzet. Megtörte a pusztító tatár sereg, midőn porig égette a kétségbeesetten menekülő magyar nép házeit; midőn lelketlenül gyilkolta a zokogó anyákat, a síró gyermekeket és a gögicselő kisdedeket. Megtörte ezt a szegény hazát az ozmanok hada, amidőn a három százados rabigába hajtotta a magyart. Megalázta ezt a hazát a testvérháború, amidőn apa fiú ellen, testvér testvér ellen villogtatta az áldatlan fegyvert és tette iszonyú pártusáknak sanyarú földévé ezt a mézzel és tejjel bővelkedő Kánaánt. És mégis megállt a magyar.

Az a zászló, a magyar szabadság háromszínű szent jelvénye, büszkén lobog és Buda ormairól!

A megpróbáltatások, a szenvedések között sem esett kétségbe a magyar.

Ah az a szent jobb, melynek emlékét ma ünnepljük, vezette, védte, oltalmazta. Ez a kéz balszámot csepegtetett vérvő sebére. Felszárította tenger könnyeit. Vigasztalta nagy bánatában. És a titáni küzdelmek után elvezette a megérdemelt béke, a jólét országába. És megáldotta az a szent jobb kéz, a Gondviselés áldó keze.

A „Zalamegye“ tárcája.

A felvinczi nazarenusok.

Erdélyt meglehetősen jellemzi a szabadszellelem. Nem is említve a fejedelmi korban az erős nemzeti szellemet. Itt gyökeresedett meg leghamarabb és legerősebben a reformatio is. Sőt a reformatio teremtette „hiteles“ új felekezeteknél is keletkeztek még apróbb secták, melyek aztán lemaradtak s ma csak kinövéseknek nevezhetjük őket.

Ilyen volt a szombatosok, másnéven a „zsidóok“ felekezete a 16. század elején, Pékly Simon, a híres kancellár védő szárnya alatt. Utána meggyengültek, most már jobbára csak emlékezetök van meg Udvarhelymegyében.

Sokkal később, csak a mai században, ütötte fel tanyáját Erdélyben egy másik ilyen secta, a nazarenusok felekezete. Ennek gyökere azonban a nagy alföldön, Orosházán van, ide csak átlátható lott. De a vallások fáján ez is csak kinövés, legalább még ma.

Ez a legújabb kinövés Erdélynek csak Felvincz községében van. S így eléggé specialis dolog nemcsak Torda-aranyosmegyében, de egész Erdélyben is.

Ez a Felvincz, régen kis város, a régi Aranyosszéknek központja, Torda és Nagyenyed között, a 48—49 es forradalom tüzpörbája, mert Nagyenyedet és Felvinczet égették pozdorjába az oláhok. Nevezetes Jókainak a nagyenyedi „két füzfája“, melyekről dorongokat törtek volt a diákok. Az a két füzfa most nincs meg, helyette Felvincz végén van még most is két füzfa. (Lehet, hogy a Jókai phantazijája innen varázsolta volt oda a két füzfát).

Ez mellékes. A földolog az, hogy Felvincz — volt kis város s lett nagy falu, amióta Torda-aranyosvármegyének Torda lett egyetlen városa.

S a legfőbb itt nem is a város, hanem benne a názárenus vallás. Mert mint mondám, specialis, mint Tordán a disznó pecsenye s az élő malacz.

Nemcsak ebben a megyében, de egész Erdélyben csak Felvinczen vannak nazarenusok, amint Nagymagyaroszágon csak Orosháza vidékén.

Nyári barangolásomban legelőbb erről csinálók jegyzetet (mert Torda már ismeretes a világ előtt s Nagyenyed is legalább az ország előtt).

Tehát a felvinczi nazarenusok. Érdekes ennek a vallásnak az alapja.

Az Istenben vetett erős hitből, bizalomból (Orosháza vidékén egyszerűen „hivők“-nek mondják magokat), jószágból és becsületességből indul ki. A háborúval furcsa lábon állanak. Az ördöklésnek s így a háborúnak is, negatív bar, hadat izennek. Olés szándékból vasat nem fognak kezükbe. Készek inkább meghalni. A 70 es években két felvinczi legényt a katonaságban erővel ültettek lóra, s odakötözték. Nem használt semmit. Ők megmaradtak hitükben és sectájok parancsolata mellett. A katona vasszigor sem tágított s a káplár vesszője alatt — hitelvők mellett — meghaltak. S furcsa, mindezek mellett a hadkötelezettséget elismerik.

A felvinczi nazarenusság 1867-ben kezdődött, mikor Vas József bankóhamisító s kötekedő természetű ember az illavai börtönből, mint megszélidült bárány, került ki; feltette magában akkor, hogy ezután a jónál is jobb lesz. Egyszerű, elvonult életet él, senkit sem bánt, nem károsít meg, inkább ő szenved; adósságot nem csinál, — takarékos, becsületes, jó ember, szóval az istenes életnek vasembere lesz.

Elment az alföldi nazarenusokhoz, hogy tőlök is tanuljon valamit.

Aztán városában megalapította az új egyházat. 1875-ben már egy csinos imaházat építettek, melybe esütörtökön és vasárnap járnak el, lehetőleg úgy, hogy egy időbe ne essék a más közönség templomozásával, melyhez ők is még tartozandóknak ismerik magokat, s noha jogot

nem kívánnak, a kötelezettséget elismerik és teljesítik a rendes egyházzal szemben, ki-ki a horá tartozik. (Orosháza vidékén éjjelenként szoktak összegyűlni rendszeren egy-egy tanyán, s egy-egy pincezerü kocsmában, meglehetősen bujkálva).

Felvinczen nyiltan megy a dolog. Két alapkönyvük van: a biblia és énekeskönyv, utóbbi specialisan saját számukra irt „Sion Hárfája“ címmel, melyhez ugyan természetük szerint nem kötik le magukat, hanem kibén, mikor és miként keletkezik az érzés és támad a szó, csinálják a verset, a rimet, a dallamot.

A bibliához sincs külön papok, hanem a kit leghamarabb megszall a szentlelek, akár kovácsmesterember, akár gombkötő, feláll s ihlettel magyarázza a bibliát.

Az imát térdreesve mondják egy elől imádkozó után. Ennek sincs formulája. Kiki amit érez, azt mondja.

A társaságba való felvételt hat heti vezeklés előzi meg, mely alatt a templom tornácán belül nem mehet az illető. Ez idő alatt „utazó“ címe van a confirmálandónak.

A ki a gyülekezet törvényét nem tartja meg, egyszerűen kizárják.

Felvinczen mintegy 25 názárenus van, s van egy pár a szomszéd falvakban is. — Némely cikkelyük bizony lehet beteges kinövés, mint pl. a vastól való irtózás. Sokat azokból magam sem tudok, de az ismertekben sok őszinteséget látok s én ugyan nazarenus nem vagyok, de őszinteségüket nagyra becsülöm.

Borbély György.

A halálos hajsza.

Irta: Siposs Géza.

Verőfényes szent István ünnepe prűszkölve, tombolva hagyta el egy pár főlallangózott fehér Pethő Mihály uram portáját. Ráz egyet fölcicomázott fején a jó Vihar és az okos Szellő, azután fölvágják rövid fejüket és porfellegetket verve lábakkal tova röpítik a kocsit.

A kis csányi bucsura mennek kendtek?

zon állami, katonai és egyházi főméltóságokat, akit részben diszhintóikban, részben az ujszínház kupolástermében, részben a Mátyás-templomban és előtte vettek részt az egész ünnepélyes aktusban, melynek a diszfelvonulás képezte legkiemelkedőbb mozzanatát, — mint nézőket szerepelteti a királyi várpalota udvarán.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Ő felsége a király születése napján f. hó 18-án a róm. kath. plébánia templomban hálaadó isteni tisztelet volt, amelyet a káplánok segédlete mellett Balaton József apát plébános tartott. A hálaadó isteni tiszteleten résztvett a vármegye tisztikara, élén dr. Jankovich László gróf főispánnak a kir. törvényszék, kir. járásbírósg kir. építészeti hivatal kir. erdészeti hivatal kir. tanfelügyelőség kir. pénzügyigazgatóság, kir. adóhivatal, kir. posta hivatal; a városi hatóság, az ügyvédi kamara, főgymnasium, felső kereskedelmi, polgári és elemi iskola tanstestülete s nagy számu közönség. A hálaadó isteni tisztelet alatt a helybeli dalárda sikerült énekkel működött közre. Délután 1 órakor a főispánál diszebed volt, amelyre az egyes hivatalok főnökei voltak hivatalosak. Ebéd alatt a főispán emelt poharat ő felsége dicsőségeseen uralkodó királyunkra, valamint a felséges uralkodó családtagjaira, amit a jelen voltak állva halgattak meg s háromszoros ajénnel kísérték. A vendégek nevében Balaton József apát plébános emelte poharát, elítelve a házigazdát, vármegyénk közszeretben álló főispánját.

Tabori mise. A helyben állomásozó honvéd huszár századok Ő felsége a király születése napján f. hó 18-án teljes diszben lóháton a vásártérre vonultak, ahol csinos tabori sátor volt felállítva, amelyben 1/2 8 órakor Vinhoffler Dezső segédlelkész tartotta az ünnepélyes hálaadó isteni tiszteletet, amelyen egy szakasz Soós főhadnagy vezénylete alatt háromszor igen sikerült disztüzet adott, mire a század parancsnokok tisztelgésre vezényeltek. Az isteni tisztelet befejeztével Gyúrics őrnagy, állomásparancsnok előtt diszfelvonulás volt. A nálunk ez ideig elő nem fordult katonai ünnepnek nagy közönség volt szemlélője.

A miniszter köszönete. A m. kir. honvédelmi miniszter Jankovich Tivadar gróf földbirtokosnak és Jankovich László gróf dr. nak, Zalavármegye főispánjának, azon hazafias áldozatkészségükért, melynél fogva a „gróf Battyány — Jankovich Ludovika alapítvány” tőkéjét együtt összesen kilencszáz forintnyi készpénzzel növelték, elismerő köszönetét nyilvánította.

Kiüntetés. Ő felsége a király dr. Csanády Gusztáv keszthelyi gazdasági tanintézetét igazgatójának a gazdasági szakoktatás terén szerzett érdemei elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta.

A B latonvidéki phylloxera ellen védekező egyesület évi rendes közgyűlését Skublics Gyula elnök elnökléte alatt Tapolezán tartotta. Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, a gyűlést megnyitja s elöadja, hogy múlt év április 4-étől fogva a közgyűlést azért nem hívta egybe; mert a tartandó gyűlésen a módosított és helybenhagyás végett felterjesztett alapszabályokat akarta bemutatni, hogy az egyesület — 8 évi fennállása után — ezen új alapszabályok alapján alakulhasson újra a mit a közgyűlés helyeslőleg vélt tudomásul. Ezután Keszler Gyula egyesületi titkár felolvasta az egyesület 8 évi működését feltüntető részletes jelentését, amelyet a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vett, egyúttal az egyesület jövőinek jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott s felkérte az elnökséget hogy az egyesület nevében az illetőknek külön is fejezze ki köszönetét. Majd az elnökségnek s a választmányának ügybuzgó és sikeres működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését. — Olvastatott az egyesületi pészár állapotról szóló pészárnoki jelentés, mely szerint az egyesület 2.322 ft takarékpénztárral kezelt összeggel rendelkezik. — Ezután elnök maga és tisztársai, valamint a választmány nevében megköszönve a 8 évi működésük alatt beléjük helyezett bizalmat, állásáról leköszön s felkéri a közgyűlést az új 5 éves cyclusra a választás megejtésére. A választás dr. Fischer Gyula körelnök elnökléte alatt következő eredménnyel folyt le: Skublics Gyula elnök, Vastagh János II. alelnök és pénztárnok, Keszler Gyula titkár. Választmányi tagok: dr. Beszedics Ede, Bogyay István, Eszterházy Pál herceg, Csendes József, Dávid János, Deym Nándor gróf, Flieg József, Hertelendy Ferenc, Hertelendy István, Puteány Géza báró, Szentmiklóssy Gyula, dr. Fischer Gyula, Czuppon Sándor, Csigó Ferencz. A jövő évi költségvetést — tekintettel a személyi és dologi kiadásokra — 1872 ftban irányozták elő.

Keszthely város képviselőtestülete f. hó 13-án Nagy István városbíró elnökléte alatt tartott gyűlésében tárgyalta a város 1899. évi költségvetését, amelyet a városi előjáróság javaslatához képest 81.969 ft 34 kr. bevétellel, 111.188 ft 96 kr. kiadással elfogadott s így fedezetlenül maradt 29.219 ft 62 kr., melyből az urodalom megtérít 28%-ot vagyis 8.181 ft 49 krt s így községi pótlékkal fedezendő 21.038 ft 13 kr. A községi pótlékokot ilykép 39%-ban állapították meg. — A városi jegyző előterjesztést tett a behajthatlan adókról, amelyet a képviselő testület elfogadott. — Végül az előjáróság előterjesztése a város a pénzügyigazgatósághoz folyamodik, hogy a városi korezmák számát kétféleképpen szaporíthassák.

A zalaegerszegi magy. kir. állami főgymnasiumban a fokozatos fejlesztésnek megfelelően f. évi szept. 1-én az ötödik osztály is megnyílik. A tanulók felvétele szeptember hónap három első napján d. e. 8—12 ig és d. u. 3—5 ig eszközöltek. A más intézetekből jött tanulók iskolai bizonyítványukon kívül kötelesek születési bizonyítványt, és ha 12-ik évüket betöltötték, újraoltási bizonyítványt is bemutatni. Csak a szülő vagy ezek által megbízott egyén kíséretében személyesen megjelenni a felvételi vizsgák fel. Aug 30 és 31-ikén lesznek a felvételi, pótló és javító vizsgálatok, továbbá az előre bejelentendő magánvizsgálatok. Felvételi vizsgálatot azoknak az ifjaknak

kell tenni, kik népiskolai bizonyítvány nélkül a főgymnasium I. osztályába felvétetni, vagy a kik akár a realiskola, akár a polgáriiskola valamely osztályából a főgymnasiumba átlépni szándékoznak. Bővebb felvilágosítást az igazgatóság nyújt naponkint d. e. 8—9 ig.

Eljegyzés. Vágó János z.-egerszegi nyomdász f. hó 14-én jegyezte el Kovács Károly ügyvéd, volt polgármester kedves leányát Magda kisasszony.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter a z.-egerszegi pénzügyigazgatósághoz Mészáros Kálmán állami végrehajtóvá ideiglenes minőségben kinevezte.

Esküvő. Szilbermann Jenő zalaegerszegi kereskedő f. hó 13-án tartotta esküvőjét Aranyos Irma kisasszonnyal.

Előmunkálati engedély meghosszabbítása. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter dr. Herczeg Mihály, Kállay Gyula és Pálfi Andor budapesti lakósnak a Budapest székesfőváros belterületéről Budaörs, Vaál, Lovas-Berény, Szekes-Fehérvár, Berhida, Vilonya, Veszprém, Kövesd, Balatonfüred, Balaton Udvari, Zánka, Kővágó-Órs, Badacsony-Tomaj, Balaton-Ederics, Keszthely, Zala-Szent-Iván, Hahóth, Bánok-Szent-György, Dekanovecz és Belicza érintésével Csáktornyaig illetőleg Horvátország határáig vezetendő, villamos erőre berendezendő vasutvonatra adott és legutóbb múlt évi június 13-án meghosszabbított előmunkálati engedelmének érvényét meghosszabbította.

Eljegyzés. Neubrun Gábor zalavármegye közig. hivatalok könyvkötője, Zala-Egerszegen, eljegyezte Deutsch Antal ur kedves leányát — Sörököt Zala-Lentiből.

A kis iparosok és a fegyházipar. A szegedi kis iparosok kezdeményezésére országos mozgalom indult meg a fegyházipar ellen. A szegedi kisiparosok ugyanis a napokban gyűlést tartottak, amelyet a fegyházipar mielőbbi rendszabályozása mellett foglaltak állást és kívánták, hogy a fegyházipart fokozatosan szüntesse be az állam. Ebben a tárgyban kérvényt is nyújtottak be a szegedi kerületi kereskedelmi- és iparkamarához. A fegyházipar ügyével és a kisiparosok helyzetével fog foglalkozni a jövő hó 19-én Kassán az iparkamarai titkárok országos értekezlete is.

Hallozás. Bita Károly, zalaegerszegi felső kereskedelmi iskola felső osztályát a f. hó 18-án tanévben végzett hallgatója hó 18-án hosszas szenvedés után, 21. éves korában elhunyt. Béke poraira!

Kimutatás az 1897. évi termésről vármegyénk területén. A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása szerint vármegyénk területén 1897-ben termelt; buza 477.007 q. őszi, 2.880 q. tavaszi; rozs 428.898 q. őszi, 3.490 q. tavaszi; kétszeres 559 q. árpa, 7.317 q. őszi, 237.423 q. tavaszi; zab 136.660 q.; tengeri 501.974 q. Termelt átlagosan egy hektáron 1007 q. őszi, 9.73 q. tavaszi buza; 9.15 q. őszi, 7.89 q. tavaszi rozs; 7.45 q. kétszeres; 10.3 q. őszi, 12.09 q. tavaszi árpa; 11.11 q. zab; 14.93 q. tengeri. Magyarországon 1897-ben összesen termelt: 21,399.742 q. őszi, 664.763 q. tavaszi buza; 8,431.684 q. őszi, 193.394 q. tavaszi rozs; 630.918 q. kétszeres; 647.869 q. őszi, 8,501.871 q. tavaszi árpa; 7,992.416 q. zab; 26,393.184 q. tengeri.

Szerencsétlenül végződött bucsujárás. F. hó 15-én este a vasvári bucsuról Kálmán Károly kaszaházi fuvaros és Sebestyén Imre zalaegerszegi fiákkeros kocsiján bucsuról jöttek haza. A nekeresdy majornál levezető útról lévő hidon a kocsi egymást el akarta kerülni, mi közben egymásba akadtak s mind kettő feldúlt, meg pedig oly szerencsétlenül, hogy a kocsiiban ültek mind-egyiket jelentékeny sérülést szenvedett, sőt közülök egyik a kapott súlyos sebekekben meg is halt. Állítólag a kocsi tulajdonosai még Vasvártól fogadtak, hogy egyik a másikat elfogja ut közben kerülni és ennek a fogadásnak lett szomorú következménye a végzeté felfordulás.

Tűz. Folyó hó 14-én déli 12 óráig Karácsonyfa községben Ferenc György lakóháza, vigyázatlanságból kigyulván, borzasztó szélviharban porrá égett 12 lakóház — a hozzátartozó mellék épületekkel együtt; a begyűjtött gabona nemek is a pusztító elem áldozatává lettek. A nép teljesen koldusbotra jutott, sőt vannak olyanok is, a kiknek a rajtuk volt ruhájukon kívül csak alig maradt valamijük. A kár megközelíti a 30.000 frtot.

Kiadó lakás. A Körmenidi utcában 26 szám alatt (Kovács László ur) házában egy külön bejáratu, rendesen burtozott szoba egy ur, esetleg 2 deák részére szeptember 1-ére kiadó. Bővebbet megtudni e lakás kiadónál, Hoffmann Alajosnál.

Állatgyógyászati kimutatás vármegyénk területén f. hó 14-én: Vesztség: Letenye 1 udv., összesen 1 község 1 udvar. Rühkór: Szepetnek 2 udvar. Sertésvész. Alsó Dörgicse 12 u., A.-Nemes-Ápáthi 25 u., A.-Szemenye 6 u., Aszófő 8 u., Besenyő 1 u., Császboszok 16 u., Diszel 5 udv., Döbréte 16 udvar., Gellénháza 5 udv., Hahót 1 udvar, Hegyesd 14 udv., Hetefő 1 udv., Jurcsevecz 11 u., Káptalanfa 15., Keretye 1 u., Keszthely 3 u., Kis-Görbő 6 u., Kis-Városhely 1 u., Komár város 3 udv., Lángviz 5 u., Lesence-István 14 u., Letenye 3 u., Magyar-Szerdahely 1 udv., Milej-Egyházszeg 6 u., Mura-Vid 5 u., Monoszló 1 u., Negy-Görbő 5 udv., Nagy-Pécsely 13 u., N.-Kanizsa 4 u., Nemes-Boldogasszonyfa 5 u., Orlár 13 u., Örvényes 6 u., Radamcs 12 u., Rigvác 1 u., Rózsaszeg 11 udv., Salföld 1 udv., Sármellék 6 udv., Söjtör 30 udv., Szent-Györgyvár 7 u., Tapoleza 3 udv., Tihany 17 u., Túrje 9 u., Udvarnok 4 u., Vidornya szőlős 8 udv., Vincemajor 1 udv., Vonyarcz-Vashegy 1 u., Zala-Egerszeg 1 udv., Zala-Szent-László 6 udvar, Zala-Szántó 1 m., összesen 49 község.

Henneberg-selyem

45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyaráimból rendeltenek. — fekete, fehér és színes, — a legdivatosabb szövés, szim és mintázatban. Privat-fogyasztóknak postabér és vámmentesen,

valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig póstafor-dultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelevés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

N y i l t - t é r .

Mint hogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttest egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal halásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olesó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénavsavtartalmánál fogva, specifeus övöszter is a tiphus, cholera és a gyermek tiphoid-szerű tavaszi nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyermekeknek és felnőtteknek gyógyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegéseinek pedig nélkülözhetetlen, hűtő, hügyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

== Kedvelt borviz. ==

A mohai Agnes-forrás kezelősége.

Főraktár:

ÉDESKUTY L.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos: UDVARDY IGNAC.

3 izraelita iskolás fiut teljes ellátásra mérsékeit díjért elfogadok. Cím a lap kiadóhivatalában.

586 v. 1898 szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbírósg 1898 V. II. 178/98. számú végzése által Weiner és Grünbaum budapesti cég végrehajtók javára Soastics Benó zalaegerszegilakos ellen 1108 frt tőke, ennek 1894. augusztus hó 1-től járó 6% kamataja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt 725 frtra becsült butorokból álló ingóságok nyilvános arverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközzésére 1898-ik év augusztus hó 29-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozó ezennel oly megjegyzéssel hivattak meg, hogy az érintett ingóságok ezen arverésen, az 1881. évi LX. t.c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. augusztus 6-án.

Nemes Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
Zala-Egerszeg rind. tan. város tanácsa, mint I-ső foku iparhatóság részéről, — a z.-egerszegi iparos tanonc iskolánál lemondás folytán üresedésbe jött 150 frt évi javadalmazással ellátott tanítói állásra nyilvános pályázat hirdettetik.
Felhivattak a pályázni óhajtok, hogy a pályázati kérvényeiket szabályszerűen felszerelve a város Tanácsához 1898. augusztus 26-ig annál inkább benyujtsák, mert később érkezettek figyelembe vétetni nem fognak!
Z-Egerszegen, 1898. augusztus 17-én tartott tanácsüléséből.
NEMETH ELEK, h. polgármester.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi királyi járásbíró 98. V. I. 62/2 számú végzése által Weisz és Ledoerszki nagy-kanizsai cég végrehajtató javára Böhm Béla bucsú-szent-lászlói lakos ellen 31 frt tőke, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal-mával bíróság lefoglalt és 621 frt 15 kr-ra becsült bolti cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő el-adatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Bucsú-Szent-Lászlón leendő eszközésére 1898-ik év augusztus hó 23-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi IX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. augusztus 5-én.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Keil-lakok

(GLASUR)

a legkiválóbb mázoló-szer a padló számára.

1 nagy palack ára 1 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

Legjobb és legegyszerűbb becsúzó-szer kemény padló számára. 1 község ára 60 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz

Legjobb szer mosó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ugyan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. Mindenkor kaphatók.

Aranymáz

Képek stb. beanyósására. 1 kis palack ára 20 kr.

Ján Ferenc cégnél Zala-Egerszegen.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 4283 számú végzése által Borosán Károly náprátfai lakos végrehajtó javára Hoffmann Adolf náprátfai lakos ellen 33 frt tőke, ennek 1896. november hó 1-től járó 8%-os kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 342 frt 80 kr-ra becsült lovak, gazdasági eszközök, butorok, eséplőgép és bolti cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis NÁPRÁTFÁN leendő eszközésére 1898-ik év augusztus hó 22-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898-ik év július 31-én.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag-szagatásnál és meghűlésknél és az orvosok által bedörzölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossak legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter orvosegyezés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Látta

ön már a magyar
FLIEGENDE BLÄTTERT

„Pillangó“

című
lapot??

Minden
kávéházban,
kaszinóban,
vendéglőben
megtekinthető.

Mutatványt ingyen küld a kiadóhivatal

Budapest.

VI., Teréz-körut 35.

Előfizetési ára:

3 hónapra 1 frt.

4032 tk. 98.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy ifj. Horváth József nagy-kutasi lakos végrehajtónak özv. Kocsis Györgyné Szabó Katalin végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. tszék. területén levő, a nagy-kutasi 215. sz. tjkvben 873. hrsz. alatt fölvetett ingatlanból Szabó Katalin felerészbeni jutalékára 86 frtban, a nagy-kutasi 322. sz. tjkvben, I. 224 és 1017. hrsz. alatt fölvetett ingatlanból ugyanannak 11/72-ed rész jutalékára 246 frtban, a nagy-kutasi 294. sz. tjkvben 1002. tjkvben 749 hrsz. alatt fölvetett ingatlanokból 11/72-ed rész jutalékára 64 frtban, a nagy-kutasi 314. sz. tjkvben 749. hrsz. alatt fölvetett ingatlanból ugyanannak 11/72-ed rész jutalékára 95 frtban, a nagy-kutasi 315. sz. tjkvben 308. hrsz. alatt fölvetett ingatlanból ugyanannak 55/100-ad rész jutalékára 13 frtban, a nagy-kutasi 385. sz. tjkvben 382. hrsz. alatt fölvetett ingatlanból 55/100-ad rész jutalékára 48 frtban, a nagy-kutasi 368. sz. tjkvben 381. hrsz. alatt fölvetett ingatlanból ugyanannak 55/100-ad rész jutalékára 48 frtban ezennel megállapított kikialtási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és hegy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi szeptember hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor NAGY-KUTASON a község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 8 frt 60 kr. 24 frt 60 kr. 6 frt

40 kr. 9 frt 50 kr. 1 frt 30 kr. 4 frt 80 kr. 4 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszegen, 1898. évi május 23-án.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Eladó mőn.

Bankár, előzállási származású hágómén, 10 éves. jegytelen pej, 168 centiméter, apja Bankár, anyja Kése II., öregapja Buccaneer, öreganyja Kése I. Előzálláson. Ára 250 frt. Felvilágosítást ad Ollár (Zalamegye) Szily Dezső.

Több mint 50 év óta

sikerrel használtatik

Az

ESZÉKI SPITZER-KENŐCS

ÉS AZ

ESZÉKI SALVATOR-SZAPPAN.

Valódi minőségben csakis

mint eddig, ezentúl is

Eszéken, felsőváros

DIENES C. J.-féle

gyógyszertárban

készül és megrendelhető.



Szeplőket

és

májfoltokat,

valamint az összes

bőrtisztítalansá-

gokat

biztosan eltávolít

- 1 tégely valódi Spitzer kenőcs 35 kr.
- 1 üveg valódi Spitzer-mosdóvíz 40 kr.
- 1 darab valódi Salvator-szappan 50 kr.
- 1 doboz valódi lyoni-rizspor 3 színben 50 kr. és 1 frt.
- 1 doboz képszasza 60 kr.

FIGYELMEZTETÉS!

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy-el van látva és keretik a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.



A Dürkopp-féle Diana-kerékpárok

felülmulthatatlanok

szilárdságukban, eleganziájukban és könnyű járásukban!

Az 1898-iki, több újítással ellátott minták megtekinthetők a képviselőség-nél:

KOVÁCS FERENC (Albrich József utóda)

SZOMBATHELY, Király utca 11. szám.

SZIVATTYÚKAT

fázi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és egyéb nyilvános célcokra kőz., járjány és erőhajtásra,

TÜZFECSKENDŐKET

városi, községi gazdasági és gyári tüzoltóságoknak,

harangokat és harangállványokat

templomok, iskolák stb. részére.

Büzmntesen működő pócegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat

készít és ajánlja

BUDAPESTI SZIVATTYU ÉS GÉPGYÁR

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER FERENC)

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCZIÚT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.